Probny egzamin osmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 1. (0-1)

Kasia pokonuje droge z domu do szkoly pieszo i autobusem. Z domu wychodzi o godzinie 7:00 i idzie
na przystanek, z ktérego ma autobus o 7:06. Po przejechaniu 30 minut wysiada i idzie stamtad do
szkoty kwadrans. Pewnego dnia autobus stal w korku i dojechal na przystanek docelowy 8 minut
pOiniej.

O ktorej godzinie Kasia dotarla do szkoly, jesli szla tym samym tempem co zwykle? Wybierz
wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 0736
B. o0 7:48
C.0751
D. o 7:59

Zadanie 2. (0-1)
Pod portretami polskich pisarzy w muzeum zapisano nastepujgce daty urodzin i $mierci:

Adam Mickiewicz MDCCXCVIII - MDCCCLV
Cyprian Kamil Norwid MDCCCXXI - MDCCCLXXXIII
Jan Kasprowicz MDCCCLX - MCMXXVI
Stanistaw Ignacy Witkiewicz MDCCCLXXXV - MCMXXXIX

Ktory z pisarzy zyl najkrocej? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
A. Adam Mickiewicz

B. Cyprian Kamil Norwid

C. Jan Kasprowicz

D. Stanistaw Ignacy Witkiewicz

Zadanie 3. (0-1)

Trzech kolegéw zaméwilo po jednej pizzy tej samej wielkosci. Antek zjadt % pizzy, Bartek % pizzy,
a Czarek % pizzy.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Antkowi zostalo mniej pizzy niz Czarkowi. P F

Antek, Bartek i Czarek zjedli razem wigcej niz dwie cale pizze. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin osmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 4. (0-1)

Dane sg liczby:
a=43+43+43+ 43
b=(2%

c=2*

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

Liczby aib sa réwne. P F
Liczba b jest dwa razy wigksza niz liczba c. P F

Zadanie 5. (0-1)
Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spos$réd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami Ci D.

Liczba 332 jest A/B razy wieksza od liczby 24/18.
A. trzy
B. dwa

Liczba 16 +/81 jest C/D.
C. niewymierna

D. wymierna

Zadanie 6. (0-1)
Marysia zapisala dwie sumy:

234234+ +23 22+22+ _+22
L_—'—V——j \——-'v—————'
8 skladnikow ? skladnikow

Ile skladnikow musi by¢ w drugiej sumie, aby jej wartosc byla taka jak sumy pierwszej?
A.64 B. 32 C.16 D.8

Zadanie 7. (0-1)
Na loterii fantowej w szkole jest 50 loséw, a wérdd nich 14 wygrywajacych. Ania jako pierwsza wzigta
udzial w loterii i wyciagnela los pusty.

Ile jest rowne prawdopodobienstwo, Ze Hania, ktora losuje po Ani, wyciggnie los wygrywajacy?
Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

7 2
35 C.7 D.

O

7
A.l—8 B

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

4z18



Prébny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Informacje do zadan 8.-9.

Grupa harcerzy wyruszyla o godzinie 9:00 z miejsca zakwaterowania na szczyt Wielkiej Gory.
W czasie wedroéwki harcerze dwukrotnie zatrzymali sig, by odpoczaé. Na wykresie przedstawiono,
jak zmieniala si¢ odleglo$¢ harcerzy od celu wedréwki w zaleznosci od czasu.

odlegtoé¢ od Wielkiej Gory [km]

Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

O godzinie 10:30 harcerze znajdowali si¢ w miejscu oddalonym od celu wedréwki o

A.5km. B. 3 km. C. 2,5 km. D. 1,5 km.

Zadanie 9. (0-1)
Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

W ciagu pierwszej godziny wedréwki predkosc harcerzy byla piec razy wigksza P .
niz w ciggu ostatniej godziny.

Srednia predkos¢ harcerzy na calej trasie wyniosta 2 % P F

Zadanie 10. (0-1)
Dany jest prostokat KLMN o wymiarach 1 cm i 2 cm. Punkt E jest srodkiem jego dtuzszego boku NM.

N, E M

K L

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

Trojkaty KEN i KEL sa przystajace. P F
Pole trojkata MEL jest dwa razy mniejsze od pola trojkata KEL. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 11. (0-1)
Sze$cian o objetosci 1 dm? rozcieto na szescienne klocki o boku dtugosci 1 cm, a nastepnie utozono je
jeden obok drugiego, tak jak przedstawiono na rysunku.

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

Objetos¢ powstalej bryly jest rowna 1000 cm®. P F

Dtugos¢ a zaznaczona na rysunku to 10 m. P F

Zadanie 12. (0-1)
Cene deskorolki, ktora poczatkowo kosztowala 480 zl, obnizono do 384 zt.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami Ci D.

Ceng deskorolki obnizono o A/B.
A. 20%
B. 25%
Aby wrdci¢ do ceny poczatkowej, obecng ceng deskorolki nalezaloby podwyzszy¢ o C/D.
C. 20%
D. 25%

Zadanie 13. (0-1)
W lodziarni Rozek kulka lodéw $mietankowych kosztuje o polowe mniej niz kulka lodow karmelowych.
Pola kupila 3 kulki lodéw $smietankowych oraz 1 kulke lodéw karmelowych i zaplacita 10 z1.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami Ci D.

Mela kupita 1 kulke lodéw smietankowych oraz 2 kulki lodéw karmelowych i zaptacita A/B.
A. tyle samo co Pola
B. mniej niz Pola

Ala kupita 1 kulke lodéw $smietankowych oraz 3 kulki lodéw karmelowych i zaplacita o C/D wiecej
niz Pola.

C.47
D. 2zt
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 14. (0-1)
Dominika ma obecnie x lat i jest o dwa lata starsza od swojej siostry Kasi oraz dwa razy mlodsza od
Swojej mamy.

Ile lat miala mama, gdy urodzila si¢ Kasia? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.x+2 B.2x+2 C.2x-2 D.x-2

Zadanie 15. (0-1)
Czy kwadrat ABCD i réwnoleglobok KLMN, przedstawione na rysunku, majg réwne pola?

¢ N M
B K a L

Wybierz odpowiedz T (tak) albo N (nie) i jej uzasadnienie sposréd 1., 2. albo 3.

D

A a

T 1. | obwdd réwnolegloboku jest wiekszy niz obwdd kwadratu.

kwadrat i réwnolegtobok majg réwny jeden bok oraz réwne wysokosci
poprowadzone na ten bok.

poniewaz 2.

3. | bok AD kwadratu ma mniejsza dtugos¢ niz bok KN réwnolegloboku.

Zadanie 16. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trzy graniastoslupy: dwa o podstawie prostokata i jeden o podstawie
trapezu. Bryly te maja réwne pola podstaw oraz jednakowg objetos¢.

I II 111
E E 12 cm
N - - k -.\-
7 S amn = 4 cm 5cm 5cm
12 cm 9cm 6 cm

Uporzadkuj pola powierzchni bocznej P;, P, i Py tych bryl od najmniejszego do najwiekszego.
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. P, < Py < Py
B. Pu<P <Py
C.Pp<Pi<h

D. PII <X PIII < PI

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 17. (0-2)

Janek otrzymal z kartkéwki ocene¢ dostateczng, czyli 3. Postanowil poréwnac te ocene ze srednig
ocen klasy z tego sprawdzianu. W tym celu przeanalizowal diagram, na ktéorym przedstawiono
wyniki wszystkich uczniow tej klasy.

3

liczba uczniow

S N N

1 2 3 4 5
ocena ze sprawdzianu

O ile ocena, ktora uzyskal Janek, byla wyzsza niz $rednia ocen klasy? Zapisz obliczenia.
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 18. (0-2)

Trzy przyjaciétki uméwily si¢ na popoludniowe spotkanie w kawiarni Sama stodycz. Ania
zamowila ciastko i herbate, ktére kosztowaly w sumie 24 z1, Hania deser lodowy i espresso, w sumie
za 36 zl, a Lena torcik bezowy i swiezy sok — za 40 z}. Okazalo si¢, Zze do rachunku zostal doliczony
napiwek, i do zaplaty byla laczna kwota 115 z1. Ile powinna doplaci¢ do swojego zaméwienia Lena,
aby kwota ta byla proporcjonalna do wartosci zaméwienia? Zapisz obliczenia.
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg

Matematyka

Zadanie 19. (0-2)
Proste k i I s3 rownolegle.

k l

42° k|1
B
47°\JA D
C
E

Czy kat DAE zaznaczony na rysunku jest ostry, prosty czy rozwarty? Uzasadnij odpowiedz.

OEEIIE: . R AR S RS

14z18



Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 20. (0-3)
Prostokat o bokach dlugosci 8 cm i 30 cm (rysunek 1) rozcigto na cztery przystajace tréjkaty,
a nastepnie z tych tréjkatow ulozono figure, jak pokazano na rysunku 2.

B

g

Rysunek 1 - Rysunek 2

Ile wynosi obwéd figury przedstawionej na rysunku 2? Zapisz obliczenia.
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Probny egzamin dsmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 21. (0-3)

Dziadek Janusz chce pomalowac jedno z pomieszczen w swoim mieszkaniu. Oszacowal, ze
powierzchnia $cian i sufitu to lacznie prawie 70 m?. Z oferty sklepu wybral wstepnie cztery rodzaje
farb, ktore przedstawiono w ponizszej tabeli.

Nazwa farby POI]) i::k(j) e opgle(gsvziie Wydajnos¢
Sniezynka 21 16 z1 10 m?%/11
Bielinka 31 22 7k 10 m%/11
Aksamitna 41 35zt 12m?/11
Welurowa 51 54 7} 14 m?/11

Ktorg farbe powinien wybrac¢ dziadek Janusz, by dwukrotnie pomalowac te powierzchnie i wydac
jak najmniej? Zapisz obliczenia.
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 22. (0-4)

Pan Karol rozwaza kupno komputera. Przy platnosci jednorazowej kosztuje on 2500 zl. Przy
zakupie na raty cena tego komputera jest o 8% wyisza — w momencie zakupu trzeba wplaci¢ 20%
jego podwyiszonej wartosci, a pozostala kwota jest rozlozona na 12 réwnych czesci (rat). Oblicz
wysokos¢ kazdej z tych rat. Zapisz obliczenia.
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